Cours d'aromathérapie de premier secours

Par AbdesSalaam Attar

Ce dossier est mis à jour régulièrement, les mise à jour apparaissent dans une couleur ou des caractères différents. 

A qui est destiné ce cours

Ce cours est conçu de façon à permettre à quiconque de se soigner et de soigner sa famille grâce à quelques huiles essentielles traitant la plupart des troubles communs, permettant ainsi de se garder à distance des médecins, des médicaments et des hôpitaux. En un mot, de se garder des ennuis. 

Il s'adresse aussi aux personnes qui soignent grâce à des techniques thérapeutiques variées, afin de leur donner de plus amples moyens de soulager leurs patients. 

Les excellents résultats que peut produire l'aromathérapie sont illustrés, à titre d'exemple, sur mon blog où j'ai décrit quelques unes de mes expériences à Tombouctou. 
https://naturalnicheperfume.com/blog/aromatherapy-in-timbuktu-the-earache/
https://naturalnicheperfume.com/blog/aromatherapy-in-timbuktu-ringworms-and-other/
https://naturalnicheperfume.com/blog/20-aromatherapy-in-timbuktu-hemorrhoids/ 

https://naturalnicheperfume.com/blog/aromatherapy-in-timbuktu-tricks-and-recipes-the-toothache/
Ce cours synthétise 25 ans d'expérience dans l'utilisation quotidienne de l'aromathérapie.

Pour commencer 

L'indication la plus importante pour qui utilise les huiles essentielles est leur dangerosité pour les yeux. Même une quantité minime causera brûlures et douleurs. 

N'utilisez jamais d'eau pour enlever l'huile essentielle des yeux. Vous l'étaleriez d'avantage. Ayez recours à l'huile d'olive ou à toute autre sorte d'huile, beurre, graisse, etc...

Les huiles et graisses, ainsi que le miel, diluent les essences. Les essences ne se mélangent pas à l'eau. 

De la même façon, certaines essences sont très agressives pour la peau (cannelle, thym, origan, citronnelle, etc...) et peuvent brûler les peaux sensibles. Si cela se produit, utilisez immédiatement de l'huile ou de la graisse afin de diluer leurs effets agressifs. 

Les six essences du kit

Lavande

C'est la mère de toutes les essences. Vous ne faites jamais d'erreur en pensant à la lavande pour soigner un problème. Si je devais ne choisir qu'une essence, ce serait la lavande. 

La lavande est une panacée pour les enfants et les personnes âgées. 

Cette humble fleur possède le pouvoir de l'humilité :  l'humilité peut déplacer des montagnes, elle peut renverser des situations sans le moindre effort, par sa simple présence. 

La première propriété importante de la lavande est de stimuler la régénération des tissus. Quand quelque chose casse dans notre corps, suite à une blessure, notre force vitale réparera les dommages  et les tissus seront reconstitués. 

La lavande ajoutera sa propre force vitale à la notre et les plaies guériront en un temps très cout. Fractures, bosses, coupures, etc... guériront très rapidement.

La seconde propriété de la lavande est de fluidifier le sang et d'être anticoagulante. Ne l'utilisez pas sur des plaies qui saignent, mais pour des enfants qui tombent souvent, si vous mettez tout de suite de la lavande sur la blessure, il ne se formera pas de bosse, le sang ne coagulera pas et continuera de circuler si bien que la zone heurtée ne changera même pas de couleur et ne deviendra pas bleue. Ensuite, l'essence accélèrera la reconstruction des vaisseaux sanguins rompus et toute trace de la blessure disparaitra très rapidement. 

Elle a un effet réconfortant et calmant rien que par son odeur et après l'avoir utilisée quelques fois pour vos enfants, lorsqu'ils viendront vous voir avec des bosses, des bleus, des coupures ou des brûlures, ils arrêteront de pleurer dès que vous ouvrirez le flacon pour les soigner. 

La lavande est des plus utile pour les personnes âgées car leur force vitale est moins puissante et toute blessure mettra plus de temps à guérir. La lavande les aidera à tout soigner en ajoutant sa force vitale à la leur. La lavande est un remède précieux pour le grand âge. 

L'odeur de la lavande est calmante et relaxante. Elle est excellente pour les enfants qui ont des problèmes de sommeil et de nervosité. 

La lavande est aussi analgésique. Elle est très efficace en usage externe pour les douleurs mensuelles des femmes. Versez quelques gouttes, 5-10, appliquez sur la partie douloureuse et laissez pénétrer. 

La propriété de la lavande de fluidifier le sang est aussi bonne contre les maux de tête. Lorsque nous avons mal à la tête, nous avons tendance à nous renfermer et à réduire notre respiration, le sang est alors mal oxygéné et devient épais. La lavande rend le sang plus fluide et facilite aussi la respiration. Appliquez sur les côtés du cou de façon à ce qu'elle pénètre le flux sanguin et améliore la condition du sang allant vers la tête. 

Attention : ne mettez pas de lavande sur les plaies qui saignent. Elle est anticoagulante. Utilisez-la lorsque le saignement a cessé. Ses pouvoirs régénérant reconstruiront les tissus et les éventuelles cicatrices seront moindres. 

Vos petits garçons reviennent souvent en sang ? alors vous devriez toujours avoir du miel à disposition, appliquez-en un peu sur la plaie: cela arrêtera immédiatement le saignement et les hémoragies. 

Pour les vergetures, l'huile d'olive et la lavande sont fantastiques mais l'huile d'olive toute seule prévient aussi leur apparition. Appliquez la tous les soirs.

Une autre propriété importante de la lavande est d'être antipoison. D'une certaine façon, les molécules de la lavande se combinent avec celles des poisons pour les neutraliser. 

APPLICATIONS : bosses, hématomes, tous les types de morsures ou de piqûres d'animaux venimeux, de plantes vénéneuses, infection auriculaire (une goutte d'huile essentielle de lavande avec chaque millilitre (1 gr) d'huile d'olive pour calmer la douleur), gonflement (jambes, chevilles et rétention d'eau en massage lymphatique), mal de tête, convalescence après un traumatisme, une chirurgie, une blessure..., perte de cheveux (quelques gouttes de lavande avec de l'huile d'olive ou bien pure sur les cheveux encore mouillés après le shampoing), douleur d'estomac pour les bébés (deux ou trois gouttes, pures, en massage sur le ventre), douleurs menstruelles, crise de panique (pour les acteurs, avant de jouer, en appliquer sur la poitrine pour rester calme), parfumer le lit des enfants pour un sommeil serein, contre les insectes, relaxation (en massage).

Choisissez la lavande pour traiter les problèmes pour lesquels vous ne savez pas quoi utiliser. 

Menthe poivrée

La menthe est l'une des essences les plus puissantes. Incompatible avec l'homéopathie !!

Respirez-la, elle dégage la respiration. La menthe est bonne pour tous les problèmes respiratoires, elle soulage les difficultés respiratoires des poumons et de nez bouchés. 

La menthe est un puisant analgésique avec un effet à long terme, à la différence de la lavande qui n'agit pas longtemps sur les problèmes graves. Par exemple, en cas de piqûre d'insecte ou de brûlure, la lavande soulage la douleur pendant 20 minutes puis vous devez en remettre, alors que l'effet de la menthe poivrée dure deux heures. 

Elle aura aussi une action sur les maux de dents, si vous n'avez pas d'huile essentielle de clou de girofle, qui est la meilleure pour cela. 

La respirer donne fraîcheur à la respiration et calme les irritations pulmonaires. La menthe poivrée est le remède idéal contre les toux nocturnes incessantes causées par une irritation des bronches. Utilisez une goutte de menthe sur un morceau de sucre pour les enfants ou mettez-en un peu sur votre doigt et appliquez sous la langue. Les fumeurs qui l'utilisent de cette façon respireront mieux pendant la nuit et expulseront le mucus le matin, se purgeant d'une partie du poison qu'ils auront assimilé durant la journée. Cela vaut aussi pour la pollution des citées.
La menthe poivrée a la propriété de relaxer les muscles contractés et les crampes, pour cette raison elle est utilisée dans pratiquement toutes les huiles de massages pour sportifs, mais la plus importante application de cette propriété est pour le mal d'estomac. 

Tous les maux d'estomac sont ressentis à cause de la contraction de ce muscle quand il se met en crampe. Que la cause en soit un ulcère, la nourriture ingérée ou autre. 

Trois gouttes sur un morceau de sucre ou un petit bout de pain suivit d'une gorgée d'eau stopperont toutes les douleurs d'estomac en trois minutes. 

La menthe poivrée est le remède roi contre les maux de tête, et celui ci est le trouble pour lequel on utilise la menthe quasi quotidiennement quand on soigne les gens, car c’est un problème très répendu.
Les maux de tête sont généralement liés à trois troubles : le cou et les épaules, l'estomac avec des nausées et le front avec la sinusite. 

Vous soignerez les maux de tête en traitant la douleur de la tête avec la menthe, en l'appliquant où la douleur est localisée. Cou, sommet de la tête, côté de la tête ou front. 

Ensuite, vous traiterez les autres zones impliquées, en massant les épaules avec cette essence et si l'estomac est aussi douloureux et qu'il y a des nausées, alors prenez-en une goutte (mais pas plus) sur un morceau de sucre ou un morceau de pain suivit d'une gorgée d'eau. 

La menthe soulagera aussi les maux de tête en nous faisant respirer mieux et plus profondément, facilitant l'oxygénation du cerveau, car comme il l'a déjà été mentionné, quand nous avons mal à la tête, nous tendons à nous refermer et à respirer superficiellement, le sang est alors mal oxygéné et la douleur empire. 

La menthe est la meilleure essence anti-nausée et le meilleure remède contre les nausées de la grossesse. C'est d'ailleurs souvent la seule odeur que toutes les femmes enceintes apprécieront, avec l'essence de citron. 

La menthe traite également la sinusite, et pas seulement le mal de tête causé par cette maladie. Appliquez-là pure sur le front, en particulier la nuit avant de dormir. Cela dégagera les cavités du front bouchées par le mucus. Vous vous en accorderez le matin.
N'utilisez pas la menthe poivrée pour les bébés et diluez-la dans de l'huile d'olive pour les jeunes enfants. 

Pour les sinusites des enfants, étalez une goutte de l'essence au-dessus de leurs sourcils lorsqu'ils sont endormis la nuit et essuyez vos doigts sur le draps près de leur nez. Ils respireront mieux et cela aidera à déboucher leur nez. 

La menthe poivrée fait baisser la fièvre. Il existe deux sortes de fièvre : lorsque le malade a froid et lorsqu'il a chaud. La menthe est utilisée lorsque le malade a une sensation de chaud, parce qu'elle est fraîche et rafraichissante. Massez les pieds du malade avec deux gouttes de menthe poivrée. En dix à quinze minutes, la fièvre baisse. 

Lorsque le malade a une sensation de froid, utilisez alors le gingembre à la place de la menthe.

La fièvre chez les enfants : évitez les médicaments qui font baisser la fièvre, parce que la fièvre est un symptôme positif, tout comme le vomissement et la transpiration. Il signifie que le corps expulse les toxines et la maladie. 

Contentez-vous de maintenir la fièvre sous contrôle, n'essayez pas de la stopper. Contrôler signifie s'assurer que la fièvre n'est pas trop forte et qu'elle ne dure pas trop longtemps. Le meilleur remède contre la fièvre est l'eau, fraîche ou glacée sur le front ou en douche. 

Les essences de menthe poivrée et de gingembre seront aussi utilisés pour le contrôle de la fièvre. 

La menthe poivrée est la meilleure essence pour purifier l'eau, lorsque vous voyagez et que vous pensez que l'eau n'est pas pure, ajoutez une goutte de menthe par litre d'eau puis mélangez bien. 

Le goût est délicieux, rien n'est plus rafraîchissant et cela éliminera tous les micro-organismes nocifs présents dans l'eau. 

APPLICATIONS : fièvre avec sensation de chaleur, difficultés respiratoires, douleurs d'estomac, tensions musculaires avec massage, tous types de maux de tête, sinusites, nausées, toux nerveuse, purification de l'eau. 

Encens

L'encens est le remède par eccellence des arabes. 

Cette substance s'écoule d'une plaie infligée à un arbre et a la fonction de protéger la plaie contre l'attaque des bactéries et des moisissures. 

Dans les temps bibliques, l'encens valait son poids d'or, non pas pour sa bonne odeur mais plutôt pour ses qualités thérapeutiques de remède vital. La production en est très limitée. La Somalie et Oman en produisent une petite quantité vite épuisée. Le prix en est assez élevé. Cette essence est souvent amplement frelatée avant d’arriver au consomateur.
La première propriété de l'encens est son pouvoir cicatrisant. 

Afin de comprendre l'importance de cette qualité, sachez que l'encens est quasiment le seul remède qui soigne les escarres. 

Vous l'utiliserez avec succès pour toutes les plaies particulièrement difficiles à guérir, comme les ulcères des voies digestives, les fistules anales, les escarres et les brûlures. 

La seconde propriété de l'encens est de soigner la grippe, les refroidissements et les maladies infectieuses avec tous leurs symptômes : toux, maux de gorge, laryngite, angine. 

Les arabes ont l'habitude de faire bouillir la résine et d'en boire l'eau pour traiter ces maux.  

Trois gouttes de cette essence sur un morceau de sucre, trois fois par jour, ou meme plus, c'est ainsi que nous devrons l'utiliser. Mettez le sucre dans la bouche et buvez du thé chaud. Cela fonctionne encore mieux.
Si la toux est sèche, avec l'encens le mucus se liquéfiera, ce qui aidera à l'expulser de nos poumons et de notre nez. Mélangez-le aussi avec de l'huile d'olive en massage sur la poitrine des enfants qui toussent et ont attrapé froid. 

L'encens semble être un bon remède contre le diabète lorsque sa résine brute est mâchée, et nous sommes en phase d'expérimentation afin de découvrir si l'huile essentielle détient cette propriété.

L'encens a des propriétés psychiques. Portez-le comme un parfum sur la poitrine et il agira comme un bouclier contre les mauvaises influences des gens. De nombreux thérapeutes et psychothérapeutes que je connais l'utilisent de cette façon sur mes conseils. 
Les cauchemars des enfants et des adultes disparaissent lorsque l'encens est appliqué sur la poitrine avant de dormir. 

L'encens est bénéfique pour les peaux mâtures et a un effet rajeunissant. Pour cela, vous pouvez l'utiliser comme Cléopâtre le fit avant vous. 

Réalisez votre propre crème anti-âge en mélangeant dans les paumes de vos mains préalablement nettoyées et encore mouillées deux gouttes d'encens et quelques gouttes d'huile d'olive. Frictionnez vos paumes et appliquez cette huile hydratante sur votre visage, votre cou et vos mains.

APPLICATIONS : cicatrisation des plaies, ulcères d'estomac (trois à cinq gouttes sur un sucre après le repas), aphtes (pure sur la zone à traiter), grippe (deux gouttes sur un sucre avec une d'huile essentielle de gingembre), toux, maux de gorge (deux gouttes en gargarisme ou sur un sucre pour les enfants), laryngite, angine (deux gouttes sur un sucre ou pure en gargarisme), tous les problèmes buccaux tels que les brûlures, gingivite (pure dans ces deux cas sur la zone à traiter), bénéfique pour les voies digestives (pure ou sur un sucre), cauchemars (une goutte en parfum sur la poitrine), bénéfique pour la peau (avec une crème ou une huile), arthrose (deux à cinq gouttes sur un sucre et mélangée à de l'huile d'olive sur la zone à traiter).

Évitez de l'utiliser lorsque vous avez mal à la tête, il ne ferait qua’augmenter a cause de sea propriété neuro-tonique.
GINGEMBRE

Le gingembre est une des plantes les plus importantes en médecine chinoise, ainsi que dans l'Ayurveda et dans l'herboristerie traditionnelle arabe et africaine. Il est souvent utilisé comme catalyseur, pour créer une synergie dans les mélanges de différentes plantes. 

C'est la partie souterraine de la plante qui est utilisée, mais elle a les qualités de toutes les épices, qui sont un concentré de l'énergie du soleil, chaude et sèche. Même si le gingembre pousse sous terre, il donne de la chaleur au corps et à l'âme. 

La propriété que nous utiliserons principalement, dans le gingembre, est son pouvoir réchauffant, contre les maladies du froid. 

Grippe et rhume, toux, fièvre, mal de gorge... Quelques gouttes de gingembre avec du miel à ingérer directement, ou à mélanger dans du thé chaud. C'est un moyen facile de soigner les enfants parce que c'est délicieux et qu'ils adorent ça. Il complètera l'effet de l'encens. 

Massez les pieds avec quelques gouttes de gingembre pour lutter contre la fièvre lorsque le malade a une sensation de froid. 

Indiqué pour les fragilités articulaires, rhumatisme, arthrite, particulièrement pour les genoux. 

Pour les douleurs du cou qui provoquent des maux de tête, utilisez le gingembre ainsi que sur toutes les zones douloureuses lorsqu'elles souffrent du froid : le dos, le front...

APPLICATIONS : grippe et rhume, toux, fièvre, mal de gorge.

La racine de gingembre frais est le remède le plus efficace contre les brûlures d'estomac. Mâchez lentement ou gardez dans votre bouche un morceau de gingembre frais, les brûlures disparaitront en cinq minutes. 

L'utiliser à quelques reprises résoudra définitivement ce problème, même si l'on en a souffert pendant plusieurs années. 
N’essayez pas avec l’essence, cela ne fonctionne pas, c’est la substance piquante de la racine qui n’est pas présente dans l’essence qui fonctionne. 
Mental Sport

Lavande, romarin, menthe poivrée, pamplemousse

Plus le pied de romarin est vieux, plus il est robuste. Il continue de fleurir à un âge avancé. C’est l’essence de la robustesse.
Son essence revigore, renforce les parties affaiblies de notre corps ainsi que notre intellect. Utilisez-le pour renforcer les genoux, les articulations ou même les cheveux, par des applications régulières. Voilà donc les propriétés du Romarin, l’un des 4 ingrédients de Mental Sport..
Mental Sport est très tonique pour le corps et l’intellect. Le romarin donne a Mental Sport la propriété de renforcer le corps quand il a été affaiblit par une maladie ou une blessure; la menthe poivrée lui donne des propriétés analgésiques et un effet apaisant sur les muscles; la lavande en fait un remède qui aide à réparer les tissus endommagés. 

Pour ces raisons, Mental Sport est la meilleure essence à utiliser en massage pour le dos, le cou, les jambes, les pieds et les épaules. Il renforce les muscles à travers le massage, et renforce les articulations lorsqu'il est appliqué dessus. 

Il est balsamique et frais, il rafraichit les zones chaudes, fatiguées et enflées. Sur la poitrine, en huile balsamique pour la nuit, pour les personnes qui toussent ou ont attrapé froid. 

Brûlure : appliquez pur immédiatement sur la brûlure, la douleur disparaitra en une ou deux minutes et la guérison sera rapide et indolore. 

Sport : appliquez avant et après l'effort sur les parties du corps qui seront particulièrement sollicitées, muscles ou articulations. Elles résisteront mieux et aucun effet secondaire – tel que douleurs musculaires ou articulaires, ne se manifestera en cas d'effort trop important.

APPLICATIONS : tensions musculaires, rigidités, épaules, muscles contractés, crampes. Renforce les muscles et les articulations. Maux de tête, analgésique, cheville et jambes enflées. Brûlures, bosses. Fatigue mentale, aide à l'étude. 

ANTI SQUALES 

Lavande, Géranium, Menthe Poivrée

Anti Shark est notre produit le plus puissant pour soigner de nombreux problèmes de santé. 

A l'origine, il a été conçu comme antidote contre les insectes et les poissons venimeux. 

Le danger majeur des piqûres venimeuses n'est pas tant le venin lui-même que le risque de réaction allergique de la personne piquée. Une seule abeille peut tuer un allergique. 

Pour cette raison, à la lavande qui neutralise la toxicité du venin, a été ajouté le géranium pour son effet similaire à celui de la cortisone (cortisone-like). 

La menthe poivrée complète le mélange avec ses puissantes vertus analgésiques. 

Utilisez-le toujours pour traiter toute sorte de morsure ou de piqûre d'insecte, de poisson, de méduse, ainsi que contre les piqûres et substances vénéneuses d'origines végétales, telle que l'ortie. 

La propriété la plus précieuse d'Anti Squales est contre les allergies, les problèmes de peau dus aux allergies, ainsi que les problèmes d’allergie respiratoire et les simptomes d’allergies alimentaires.

Pour les problèmes d'allergie de la peau, utilisez-le pur ou dilué en huile sur les parties à traiter, pour les problèmes respiratoires, mettez-en un peu sur un doigt afin de l'appliquer sous la langue. Pour les allergies ou empoisonnements alimentaires, soignez les symptômes tels que les démangeaisons en étalant quelques gouttes avec de l'eau sur tout le corps.  Ou bien, en ingestion : trois gouttes sur un sucre (attention c’est pas bon). 

Anti Squales calmera et soignera tous les types de démangeaison. Toute fois, pour les démangeaisons vaginales, préférez un autre mélange spécifique pour les femmes, le « Bocciolino » ou bien utilisez l’Anti Squale diluè en huile.

Anti Squales a un puissant pouvoir anti-inflammatoire et il pénètrera profondément, de la peau jusqu'aux tissus enflammés. Il combattra tout type d'infection pour lesquelles les antibiotiques sont inefficaces (voir le blog). 

Utilisez-le sur tous types de gonflement enflammé et rouge et, dans les premiers stades de l'infection, sur les gonflements des glandes lymphatiques.

APPLICATIONS : repousse les insectes, soigne les piqûres et morsures vénéneuses ou venimeuses; poissons/méduses, insectes venimeux, zona, herpès labial, infections, inflammations, démangeaisons, gonflements rouges, maladie de peau avec démangeaisons, eczéma, infection de la peau, mycose, furoncle, bouton, acné juvénile, vers intestinaux, infection et douleurs auriculaires, tous types d'allergies, allergies respiratoires et cutanées. 

Essences accessoires 

Certaines essences sont utilisées pour ne traiter qu'un seul problème, mais la nature des troubles qu'elles soignent les rend importantes parce que ces maux sont particulièrement douloureux et invalidants. 

Cyprès  

Le Cyprès est merveilleux pour soigner les hémorroïdes. C'est le seul remède qui fonctionne vraiment. Appliquez du Cyprès pur ou mélangé avec de l'huile d'olive, à raison d'une goutte par millilitre d'huile. Le mélange devrait être appliqué à chaque fois que le malade va aux toilettes, après s'être lavé avec de l'eau, sans utiliser de papier. Dans les cas avancés avec saignements, ajoutez un peu d'encens et une goutte de menthe poivrée.

Le Cyprès est bénéfique aux problèmes hormonaux des femmes : règles irrégulières, aménorrhée, règles trop ou trop peu abondantes, ménopauses... Tout traitement de ce genre de problème devrait commencer en appliquant du cyprès mélangé à de l'huile d'olive, en usage externe, directement sur les parties concernées. 

Clou de girofle

Il est très important d'avoir du clou de girofle à portée de main en cas de besoin ! Il est un dentiste en bouteille. Il calmera immédiatement les maux de dents, il stoppera l'infection et il soignera la mauvaise haleine. 

Prenez une petite bouteille. Nettoyez-là, remplissez-la au tiers d'eau (100ml) et ajoutez 9 gouttes d'huile essentielle de clou de girofle, secouez bien jusqu'à ce que le mélange devienne blanc et rincez-vous la bouche avec. Cela enlève immédiatement la douleur, désinfecte les dents, détruit les bactéries et stoppe l'infection. 

Livre conseillés:

The fragrant pharmacy, de Valerie Ann Worwood

The encyclopaedia of essential oils, de Julia Lawless

Le « kit de l’aromathérapie » peut-être acheté sur : 
https://naturalnicheperfume.com/shop/aromatherapy/body-aromatherapy/first-aid-aromatherapy-kit/ 
Vous pouvez mettre en pratique les informations partagées ci-dessus pour votre bien-être et pour soigner les autres, sans nécessairement acheter notre kit. Vous pouvez réaliser votre propre Mental Sport et Anti Sharks, les ingrédients sont indiqués sans rien cacher. 

Toute fois, mon conseil est d'acheter au moins une fois le kit de façon à avoir un standard de qualité que vous pourrez comparer à celui d'autres fournisseurs. 

Si vous pensez que vous n'êtes pas en mesure de reconnaître la qualité des essences en comparant leur odeur, vous pouvez également comparer leur qualité à travers leurs effets, et vous assurer qu'elle agissent correctement. 

Les propriétés curatives des essences dépendent de leur qualité. Soigner grâce à l'aromathérapie est très facile, trouver une bonne qualité d'huile essentielle est très difficile. 

AbdesSalaam Attar

Compositeur parfumeur

